

## 平安集束

## 债权人会议线上开 移动微法院 破产办理模块上线

通讯员 徐如霞

本报讯 历时50分钟的线上债权人会议,最终以86%的投票通过率顺利收官。这场采用全程线上直播方式召开的预重整债权人会议,标志着由象山县法院主导开发的移动微法院破产办理模块正式上线。

楠方置业有限公司破产清算一案,涉及债权人338人,债权金额9.4亿元,社会影响较大。考虑到普通会场难以容纳且部分债权人无法到场,象山县法院首次采用全国企业破产重整案件信息网举行互联网债权人会议,债权人通过手机、电脑等即可进入网站参会。

会议主场设在象山县法院10号法庭,审判团队、破产管理人、债务人代表、当地住建局领导及技术团队线下到会,304名债权人线上到会,符合会议条件。会前,审判团队与破产管理人确定会议议程,并在技术调试后将该案的管理人履职报告、费用报告、重整计划等材料线上传送给债权人。

会议开始后,审判长向债权人通报了案件审理情况,管理人作相关报告、介绍预重整计划草案。债权人在线听取报告,也可在直播平台上在线阅读报告材料。报告完毕后,债权人通过线上互动的方式投票表决,通过率达86%。

## 庆元法院发布 民间借贷案件执行白皮书

通讯员 吴为君 吴烁烁

本报讯 近日,庆元县法院召开新闻发布会,发布《庆元县民间借贷案件执行白皮书(2016—2021.9)》。

白皮书分析了2016至2021年9月的民间借贷纠纷案件执行样本,以数据为依据,总结民间借贷纠纷执行案件的特点、存在问题、执行做法和困境,并提出对策和建议。

据统计,自2016年以来,该院共受理民间借贷纠纷执行案件3303件,虽然收案及结案数总体呈下降态势,但在案件总数中占比仍然较高,存在案件数量多、涉案标的额大、审转执比例高、执行到位金额低等特点。白皮书还公布了民间借贷案件执行过程中出现的一些新动向、新问题,比如集资诈骗、非法吸收公众存款案件以民间借贷纠纷方式进入执行程序越来越多;财产保全的适用率低导致执行难;执行联动威慑机制不完善等。

白皮书建议,积极引导当事人在诉前或诉中申请财产保全,避免被执行人转移、隐匿财产;适时引入破产程序,保障债权公平受偿;完善个人征信制度,强化社会信用体系建设;加强法治宣传的力度和深度,增加执行申请人对执行的理解和支持;相关职能部门加强监管的力度和深度。

发布会上,该院还为出借方、借款方给出了防范民间借贷风险提示。

## 速破逃逸案

近日,群众林某手捧写有“服务为民,尽职尽责”的锦旗,来到苍南县交警大队灵溪中队致谢。

此前,在苍南高速口附近,自行车车主陈某将电动车驾驶员林某撞倒在地后逃离现场,灵溪中队交警接警后迅速调取现场视频,成功将陈某抓获。

通讯员 林花花



## 技能比武

近日,2021年宁波市职工新能源公交技能精英赛在象山县举办,来自全市14支代表队的42名公交驾驶员参加比赛。

本次活动形式多样,选手们参与了穿越限宽吊门、侧方停车等项目,最终,象山城乡公交代表队获得团体第一名,李东获得个人第一名。

通讯员 叶宽宽



## “金钓竿”织密水域安全网

通讯员 李珺 陈淑倩

本报讯 今年以来,台州市公安局治安支队、温岭市公安局治安大队、派出所三级联动,以群防群治为抓手,在金清大港滨海段试点运行“金钓竿”机制,从源头把控涉水警情,实现“警务前移、风险前移、服务下放、一体高效”的防溺水新格局。

台州市治安支队领导到温岭市滨海镇实地调研后发现,点多面广的水域分布带来的防溺水巡查跨度大、时间长,有限警力难以应对全域滚动巡查、复核等繁重工作量。与此同时,随着金清大港滨海段水质越来越清,慕名而来的钓鱼爱好者逐渐增多。在治安支队的指导下,当地警方因势利导,组建了以钓鱼爱好者为主体的“金钓竿”志愿群,协助警方开展滨海段治安巡防。陈先生是滨海镇联海村人,平时喜爱钓鱼,今年,他踊跃报名加入了“金钓竿”志愿群。

“我们守在这里,不仅仅是钓鱼,还有一份责任。”据悉,“金钓竿”志愿群由30多名垂钓爱好者组成,平时,他们除了钓鱼,还会参与到平安建设中,共同参与水域安全监管,并设置夜间安全岗,和民警一起巡查并劝阻野泳等危险行为,密织防溺水安全防护网。

今年5月以来,“金钓竿”志愿者在金清大港滨海段成功劝阻野泳24起,确保了当地溺水事件零发生。

## “司法蓝”与“警察蓝”融合 探索社矫新模式

通讯员 方骁

本报讯 今年以来,湖州市吴兴区司法局持续探索社区矫正新模式,在全国首创聘任派出所副所长担任司法所公安副所长新机制,推动司法所与派出所“两所联动”,推进社区矫正工作规范化发展。

吴兴区通过打好融合牌,建立警务资源共享机制,探索在14个司法所配备公安副所长,由辖区派出所党员副所长担任,参与协调社区矫正工作,并定期组织召开“两所联动”协调会,研究解决问题。

同时,司法所还邀请副所长参加社区矫正对象入矫宣告、教育谈话等日常监管活动,参与教育学习、联合查访、应急处置等工作,提高社区矫正执法的严肃性。目前,副所长已参与社区矫正对象入矫宣告6人次、训诫1起、个别谈话教育2人次。

副所长或相关社区民警还加入重点社区矫正对象矫正小组,作为矫正小组成员参与社区矫正日常教育、矫治相关活动;定期组织社区矫正对象开展集中教育,宣讲法律法规、防诈知识等,提高社区矫正对象的法治意识。

## 平安点滴

## 扫码刷题测反诈

通讯员 俞泳波

本报讯 “朋友发来消息称遇到急事要借钱,并发来语音说‘是本人’,你会怎么做?”“网上有人找你兼职刷单,第一笔订单完成后立刻返还佣金,这说明了什么?”面对这些问题,杭州市富阳区银湖街道辖区许多居民如今都能脱口给出答案。这都是在小程序上“刷题”的效果。

此前,银湖街道平安建设办联合银湖派出所,开发了微信反诈答题小程序。小程序一经推出,各村社积极发动居民答题,并对工地、出租房、画室、企业等重点场所的易受骗人群展开重点宣防。据悉,参与者只需扫一扫二维码,就能在线上完成答题。截至11月中旬,已有3万余名群众参与其中。

平安建设办还联合银湖派出所每日制作反诈图片,通报电信诈骗警情,在微信朋友圈和村社微信群进行地毯式传播。

自4月份开展电信诈骗重点整治以来,银湖街道累计发案120余起,发案数同比下降32%。



## 雨中抢险保通行

通讯员 孔菲菲

本报讯 近日,有市民致电平阳县12345政务服务热线,反映麻步镇菜场街污水无法排污,致道路上都是污水。

接此件后,麻步镇镇委、镇政府召集建设办,立即展开实地调查。经查,麻步近年来建设规模不断扩大,老城区排水系统较落后,防涝压力不断加大。当日正遇强降雨天气,事发地地处低洼地区,出现严重积水,致使群众出行不便,并妨碍了不少商户的正常经营。

当天下午,麻步镇政府召开专题会议,根据现场情况,制定抢修方案。会后,建设办立即组织抢修队员携带相关设备和物资,赶赴现场,第一时间消除积水、清理淤泥、疏通管道,确保通行顺畅。

工人们冒着冰冷风雨,加班加点抢进度,附近居民为抢修队送上水和食物,还主动帮助环卫工人清扫路面。

经过各方不懈努力,积水隐患及时排除。工作人员回访时,市民都表示满意。

## 防范风险除隐患

通讯员 陈俊

本报讯 今年以来,天台县洪畴镇大力推进平安乡村创建,把社会矛盾风险防范化解作为重点,着力夯实平安建设基层基础。

当地每周分析研判辖区内隐患,及时采取措施化解,形成“监测发现—研判预警—交办督查—处置销号”的风险管控闭环;创新实施矛盾纠纷“源头调处、一线清仓”考核机制,调动村干部参与纠纷调处、积案化解的主动性与积极性。今年以来,该镇化解矛盾纠纷40余起,超7成在村级化解,未发生1起“民转刑”案件。

## 婚姻纠纷非诉解

通讯员 徐雅婷

本报讯 近日,温岭市法院联合民政局、司法局、矛调中心,出台《关于婚姻纠纷一站式非诉解决协作机制建设的意见》,精准助力婚姻纠纷非诉化解。

当地通过资源整合,促使案件流转闭环化,建立婚姻纠纷诉调对接平台,实现婚姻纠纷“一窗受理、统一编号、单一委派、一站化解”;通过压实各方责任,推进工作实效化;利用ODR平台,创建婚姻纠纷“云上化解”新模式,强化部门间信息整合、资源共享,及时协调解决困难和问题。